

Университет профсоюзов удивил Путина, а Путин – университет

На встрече премьер-министра Правительства РФ Владимира Путина с преподавателями и студентами Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов обсуждалось будущее российской системы высшего образования.

ВЫСОКОГО ГОСТИ в Гуманитарном университете профсоюзов ждали давно. А когда он наконец приехал, были не только несказанно рады, но и удивлены. В то, что Владимир Владимирович все-таки придет, верилось не в полной



Александр Запесоцкий показывает Владимиру Путину университетские достопримечательности.

мере, – говорит заведующий кафедрой режиссуры и актерского искусства СПбГУП, народный артист России Роман Громадский. – Но это все-таки произошло».

Хотя почему удивляться? На сегодняшний день СПбГУП является одним из самых современных и передовых российских вузов. По некоторым показа-

телям он даже опережает такие ультрапrestижные учебные заведения, как московский ГИТИС.

И готовят здесь не просто молодых специалистов, а специалистов востребованных. Например, в прошлом году университет выпустил 1417 человек. Из них на бирже труда появились лишь трое. Его выпускников часто можно увидеть на экране телевизора, их имена регулярно появляются на газетных полосах. «Мы провели анализ нашего выпуска десятилетней давности, – рассказывают в СПбГУП. – Один из выпускников сегодня занимает должность заместителя прокурора Петербурга, еще одиннадцать стали вице-губернаторами регионов». Получается, что вуз работает на всю страну. И вполне естественно, что глава российского правительства решил поближе познакомиться с таким, по его собственным словам, заметным учебным заведением.

Имелась для этого визита и другая важная причина. На базе университета государство планирует создать первый в нашей стране факультет конфликтологии, готовящий специалистов по разрешению разного рода социальных и культурных конфликтов. Одним из инициаторов его создания ста-



Разговор с главой правительства получился интересным.

ла Федерация независимых профсоюзов России. Идея нашла поддержку в Государственной думе. «Думаю, что Владимир Владимирович просто хотел лично оценить сегодняшний потенциал нашего университета, – считает ректор СПбГУП, профессор Александр Запесоцкий, – посмотреть, насколько он готов к реализации такого важного государственного проекта».

ЗНАКОМСТВО главы правительства с университетом началось с небольшой экскурсии. Александр Запесоцкий показал премьеру кафедру режиссуры мультимедиа (вот ее оборудовано и преподавательско-

му составу ГИТИС точно мог бы позавидовать!), провел его по «Итальянской улице», стены которой оформлены в виде фасадов итальянских домиков... Затем был огромный холл с фонтаном, бассейном и расставленными вокруг него пляжными шезлонгами и лежаками.

«Гуманитарный университет профсоюзов прошел большой путь развития и превратился в серьезное многопрофильное учебное заведение, заметное для страны, готовящее специалистов по целому ряду востребованных, интересных профессий...»

Владимир Путин, председатель Правительства РФ

Теперь настало очередь удивляться Владимиру Путину: нечасто в россий-

ских вузах встретишь подобные интерьера. Вот выкрашенные казенной краской стены – это покалуйста. Они студентов от учебного процесса не отвлекают. Наоборот, позволяют на нем максимально сосредоточиться. У руководства университета на этот счет иное

бая статья, и подходить к нему так нельзя».

Поднимались на встрече также вопросы морали, нравственности, проблемы влияния средств массовой информации на воспитание молодежи. «Государству одному с этим (с проблемами правильного воспитания молодежи. –

Metro) не справиться, – признался премьер-министр. – Здесь нужны общие усилия и психологов, и воспитателей, и деятелей искусства... Это многовекторная работа».

студенты тоже смогли задать главе правительства волнующие их вопросы: о проведении Года молодежи, о борьбе с коррупцией... Владимир Путин обстоятельно ответил на каждый из них. А в заключение встречи премьеру был вручен знак почетного профессора СПбГУП. «У вас есть все те качества, которые мы хотели бы видеть в своих профессорах», – сказал Александр Запесоцкий.

Обмениваясь впечатлениями от визита Владимира Путина, многие – и преподаватели, и студенты – обратили внимание на то, что он постоянно делал пометки в блокноте. Зная привычку премьера ничего не делать просто так, можно с достаточной долей уверенности предположить, что озвученные в стенах Гуманитарного университета профсоюзов проблемы не останутся без его дальнейшего внимания. А значит, для российской системы высшего образования эта встреча действительно была судьбоносной.



Общаясь со студентами, председатель правительства вел себя очень демократично.

Участники встречи о главе правительства

Я ВСТРЕЧАЛСЯ с Владимиром Владимировичем уже много раз и знаю, как внимательно он слушает собеседника. В нашем университете он проявил те же качества: внимательность, уважение к аудитории, конкретность. Я уверен, он вернется к своим записям, которые вел по ходу беседы.

Михаил Бобров, почетный гражданин Санкт-Петербурга, заведующий кафедрой физического воспитания СПбГУП

ГЛАВА ПРАВИТЕЛЬСТВА абсолютно такой же, как тысячи наших сограждан, то есть далек от монументальности.

Особенно радует, что он умеет слушать и слышать. Важный момент: Путин делал записи, когда выступали мои коллеги.

Сергей Осколков, заслуженный деятель искусств России, заведующий кафедрой звукорежиссуры СПбГУП

СМИ, на мой взгляд, «обожествляют» фигуру Путина, рисуя его этаким недоступным, «бронзовеющим» руководителем. Личная встреча развеивает подобное впечатление. В жизни Владимир Владимирович ведет себя естественно и органично.

Ирина Тучинская, студентка 5-го курса факультета культуры СПбГУП, победитель городского конкурса профессиональных журналистов «Экзамен по русскому языку»

Я ЖДАЛ ВСТРЕЧИ с интересным, острым, умным человеком, в котором сразу виден лидер страны. Ожидания оправдались полностью. Владимир Владимирович внушает доверие, создает ощущение надежности и стабильности.

Иван Шахов, аспирант юридического факультета СПбГУП, лучший выпускник года